

Scăpat de Grija

Textul biblic: Matei 6:25-34

Versetul de aur

Fiindcă toate aceste lucruri Neamurile le caută. Tatăl vostru cel ceresc știe că aveți trebuință de ele. Căutați mai întâi Împărăția lui Dumnezeu și neprihănirea Lui, și toate aceste lucruri vi se vor da pe deasupra. Matei 6:32-33

Introducere

De la apariția sa în 1952 până la încetarea publicării lunare în 2019, revista Mad și-a bătut joc de politică, televiziune, filme și viața americană de zi cu zi. Tema sa lipsită de respect era aceea că cei puternici și influenți erau întotdeauna falși și corupți. În paginile lui Mad, totul era rău. Pe coperta a aproape fiecare revistă Mad din 1954 până în 2019 era o imagine desenată a unui băiat cu un dinte lipsă, care rânjea, care arăta de parcă nu-i păsa nimic numai să jignească. Îngrijorarea este o experiență umană universală. Creierul nostru ne provoacă în mod constant să ne evaluăm circumstanțele și să identificăm amenințările la adresa bunăstării noastre. Amenințările sunt multe, dar chiar și atunci când sunt minore, le exagerăm sau ne imaginăm amenințări care nu există. Toate acestea duc la neliniște, insomnie, pierderea poftei de mâncare, irascibilitate și cu sentimente de lipsă de speranță. Am dori să avem o perspectivă lipsită de griji, dar nu o putem realiza. În textul de astăzi Isus abordează capacitatea noastră profundă de a ne îngrijora. El ne spune să nu ne îngrijorăm, dar să fim diferiți de alții. Iar rezultatul este cauza unei mari credințe în Dumnezeu.

Textul de astăzi este aproape de mijlocul discursului lui Isus cunoscut sub numele de Predica de pe munte (Matei 5-7). El conține unele dintre cele mai cunoscute învățături ale lui Isus, Predica de pe Munte răspunde la întrebarea ridicată prin anunțul lui Isus despre venirea împărăției lui Dumnezeu (4:17): Cum este viața sub conducerea lui Dumnezeu? Răspunsurile lui Isus ating cele mai sensibile zone ale experienței umane. Dumnezeu îi va binecuvânta pe cei slabi, pe cei ce plâng, pe cei blânzi, pe cei flămânzi (Matei 5: 3-6), pe cei care reflectă caracterul lui Dumnezeu (5: 7-9) și pe cei care suferă în numele lui Isus (5: 10-12). Poporul lui Dumnezeu este lumina lumii, ambasadori al adevărului Său răscumpărător (5: 13-16), împlinind voia lui Dumnezeu cu vieți drepte în interior și în exterior (5: 17-30). În mod repetat, în predică, Isus se adresează îngrijorării oamenilor, ca cei care sunt sub conducerea lui Dumnezeu să facă voia Lui pe tot pământul, depinzând de Dumnezeu pentru a primi toate resursele necesare, precum și harul și puterea de care au nevoie zilnic (Matei 6: 9-13).

Contextul lecției

I. Mai de preț decât păsările Cerului (Matei 6:25-27)

A. Eliberarea de griji (v 25)

Îngrijorarea pune mai întâi accentul pe supraviețuire. Pentru marea majoritate a oamenilor din timpul lui Isus, produsele de mâncare erau produse pe propriul pământ, apa se scotea zilnic din fântâni și îmbrăcăminte era cusută cu mâna. Aceste lucrări au luat parte din timp, energie și resurse. Majoritatea oamenilor nu aveau venituri disponibile. Au folosit tot ce aveau pentru a-și satisface cele mai elementare nevoi. Isus le spune să nu se îngrijoreze de nevoile zilnice, pentru că viața este mai mult decât hrana trupului.

B. Hrană pentru cei Slabi. (v 26)

În timpul lui Isus, ca și acum, păsările erau de mică valoare și lipsite de apărare. Ele mănâncă orice hrană le oferă Dumnezeu în ecosistemul natural. Isus a folosit aceste imagini pentru a arăta că Isus susține și pe cei mici și pe cei mari; deci dacă Dumnezeu asigură mâncarea păsărilor, cu cât mai mult va îngriji oamenii creați după chipul său. Isus nu îi încuraja pe oameni să nu mai lucreze. El a spus, mai degrabă, că semănatul, recoltarea și păstrarea sunt ceea ce oamenii ar trebui să facă. La urma urmei, Dumnezeu a creat oameni pentru a lucra în grădină (Geneza 2:15) și a poruncit lui Israel să lucreze (Exod 20: 9; 2 Tes 3:10).

C. Îngrijorarea nu ajută la nimic (v 27)

Îngrijorarea este o anticipare stresantă pentru lucrurile rele care nu se întâmplă, nu duce la nimic bun.

II. Ne îngrijește mai mult decât pe flori. (v 28-30)

A. Asigurare pentru cei neajutorați (v 28-29)

Lipsa de haine semnala statutul unei persoane, dar Dumnezeu spune să nu ne îngrijorăm. El face un contrast cu florile câmpului. Florile câmpului nici nu lucrează și nici nu au făcut nimic pentru a putea fi comparate cu munca asiduă a omenirii. Solomon, care a fost cel mai bogat om din lume (1 Regi 10:14-29), a avut cele mai frumoase haine, totuși acest om bogat nu a putut concura cu florile câmpului în problema fineței hainelor.

B. Asigurare pentru cei puțin credincioși (v 30)

Argumentul lui Dumnezeu este că toate trec, inclusiv iarba câmpului, dar dacă face plantele așa de frumoase, cu mult mai mult se îngrijește de copiii lui ca să arate bine și să aibă cele necesare. Isus a lăudat încrederea mare pe care a avut-o sutașul (Matei 8:10). Cu toate acestea o credință cât o boabă de muștar poate realiza lucruri mari (17:20)

III. Începe-te în Dumnezeu (v 31-34)

A. Nu vă îngrijorați (v 31)

În acest verset Dumnezeu a început tranziția de la ce să nu faci la ce să faci oamenii. Un verset cheie în care Isus dă sfaturi ucenicilor să nu se îngrijoreze, este când trimite ucenicii în lume, să se păzească de oameni răi care îi vor da pe mâna soboarelor (Matei 10:19). Ceea ce vrea să spună este să nu ignorăm frica, ci să condamnăm îngrijorarea (Matei 13:22). Îngrijorarea despre lucrurile necesare trebuie lăsată în mina Domnului

B. Îngrijorare și Ignoranță (v 32)

Toate lucrurile de care se îngrijorează poporul Domnului sunt lucruri pe care le caută și neamurile, de aceea nu trebuie să ne îngrijorăm, căci Tatăl cel ceresc știe de ce avem nevoie (Matei 5:45). Cei care se îngrijorează de necesitățile vieții se comportă ca și când nu ar fi primit cuvântul lui Dumnezeu, căci tot așa cum fac și păgânii.

C. Schimbând Îngrijorarea cu Credința (v 33-34)

În contrast cu cel care se îngrijorează în mod nejustificat, este persoana care caută mai întâi împărăția lui Dumnezeu. Urmașii lui Isus vor mai presus de toate ca voia lui Dumnezeu să se facă peste tot (Matei 6:10). A căuta împărăția lui Dumnezeu merge mână în mână cu căutarea dreptății Sale. Cele două nu pot fi separate (Matei 5: 6, 10, 20; Romani 14:17; Trebuie să căutăm Împărăția și neprihănirea lui Dumnezeu înainte ca nevoile noastre de bază să ne facă mai vulnerabili. Dar, deoarece Dumnezeu domnește în Împărăția Sa, el este capabil să acorde poporului său exact ceea ce au nevoie, atunci când au nevoie de El.

Concluzii:

Puține pasaje din Biblie ne provoacă neîncetat pe tot parcursul vieții la fel de mult ca și acesta.

Vedeți toate modurile în care ne face să ne gândim la viețile noastre? A avea încredere în Dumnezeu pentru viitor, căutând în permanență Împărăția Sa ca primă prioritate, ne face să ne gândim cum ne folosim timpul, la ce ne gândim, cum ne raportăm la oamenii din jurul nostru și cum ne simțim înăuntrul nostru. În mod clar, îngrijorarea nu ne face viața mai ușoară. Numai grija lui Dumnezeu ne poate susține în încercările vieții. Și cu siguranță numai Dumnezeu ne poate da o viață care triumfă asupra morții.

Încrederea în purtarea de grijă a lui Dumnezeu este antidotul îngrijorării.